

# 中国驻越使馆提醒中国公民 旅越注意防范婚姻诈骗

**新华社河内4月20日电** 中国“五一”劳动节假期将至,中国驻越南大使馆日前发布公告,提醒旅越中国公民注意安全出行、防范风险、依法维权。

大使馆提醒说,越南总体道路交通条件一般,各大城市摩托车数量多且车速普遍较快,易发生交通事故,在未取得越南驾驶证情况下,切勿驾驶摩托车等机动车。

此外,选择水上项目及徒步登山等具有一定风险的旅游项目需谨慎量力而行,选择资质好的旅游项目公司并在专业人士指导下活动。

公告说,越南法律规定,入出境时携带现金超过5000美元或其他等值外币、或携带超过1500万越南盾,须向口岸海关部门申报。如携带展览样品、食品、种子、药物等,应提前了解相关规定。

大使馆提醒,目前当地政府不允许公职人员索取“小费”,无论从中越陆路边境口岸还是国际航空口岸入出越南,如导游明示或暗示向公职人员付“小费”,或出入境边检人员索要“小费”,应予拒绝。若遭刁难可联系我使领馆求助,并注意收集证据。

公告还提醒旅越中国公民谨防诈骗。一方面应谨防

电信诈骗,不要轻信任何以使领馆名义索取个人财务信息、要求转账或汇款的电话及邮件等。另一方面应小心婚姻诈骗,如遇介绍越南妇女进行相亲、结婚,且收取高额彩礼及中介费的,要提高警惕。

使馆提醒中国公民熟记越南当地报警和急救电话以及我使领馆领保电话,遇到突发事件冷静应对,及时求助。

## 迪拜推出服务中国游客的微信小程序和小游戏

# 趣味化体验世界第一高楼的的魅力

**新华社迪拜4月20日电** 阿拉伯联合酋长国迪拜旅游局、伊玛尔房地产集团和中国腾讯公司下属微信团队日前在迪拜联合宣布,推出服务中国游客的微信小程序和小游戏。

据微信团队介绍,由伊玛尔房地产集团管理的世界第一高楼迪拜哈利法塔为进一步优化中国游客观光体

验,将推出导览小程序“AT THE TOP”,向中国游客全方位展示哈利法塔,并设置微信支付订票、语音导览等功能。此外,游客还可通过哈利法塔制作的“直通天际”微信小游戏,趣味化体验世界第一高楼的的魅力。

迪拜旅游局负责人伊萨姆·卡齐姆表示,迪拜希望持续加强其对中国游客的吸引

力,致力于为游客提供无缝衔接的支付和旅游体验。

伊玛尔房地产集团运营部执行董事艾哈迈德·法拉西说,小程序的推出能为中国游客提供方便快捷的预订服务,并在智能手机和其他移动设备上提供关于哈利法塔的所有信息和各种体验。

微信团队表示,与迪拜

旅游局和伊玛尔房地产集团合作,有利于促进微信行业解决方案进一步在全球普及,提升微信海外影响力。

迪拜是组成阿联酋的7个酋长国之一,也是世界著名旅游目的地之一。迪拜旅游局公布的数据显示,2018年中国到迪拜旅游的总人数达到87.5万人次,是迪拜第四大旅游客源市场。

## 艾滋病病毒“弃恶从善”

# 可助治疗免疫缺陷

**新华社北京4月20日电** 艾滋病病毒因会破坏人体免疫系统而“臭名昭著”。不过,一个研究团队正尝试将它改造为一种“有益无害”的载体用于基因疗法,帮助免疫缺陷患者恢复免疫功能。

美国国家过敏症和传染病研究所等机构研究人员组成的团队在新一期美国《新英格兰医学杂志》上报告说,

他们开发出一种基因疗法,并招募了8名年龄在2至14个月的婴儿作为试验对象,这些婴儿都患有“气泡男孩症”。这是一种罕见的先天免疫缺陷症,与一个名为IL2rg的基因发生突变有关,相关基因突变会影响骨髓造血功能,产生不正常的血细胞进而造成免疫缺陷。

研究人员从患者骨髓中

获取造血干细胞,然后利用经改造后不会致病的艾滋病病毒作为载体,将正常的IL2rg基因传递到造血干细胞中,再把这些干细胞注入患者体内。患者同时还接受了小剂量的化疗药物白消安,帮助提高造血功能。

结果发现,与此前尝试过的其他载体相比,用改造后的艾滋病病毒作为载体效

果更佳。比如,此前方法只能恢复T细胞功能,无法充分恢复其他免疫细胞功能,而接受新方法治疗6到24个月后,8名患者都产生了对抗感染所需的所有细胞类型,有些患者还像免疫功能正常者一样成功接种了疫苗,以进一步提高免疫力。

研究人员说,尽管部分受试者产生了一定副作用,如治疗后血小板数量偏低,但这种疗法总体安全,未产生严重或持久的副作用。不过研究人员也强调,仍需要对患者继续展开研究以确定长期疗效。

## 天琴座流星雨23日极大“扮靓”天宇 每小时会有一二十颗流星“绽放”

**新华社天津4月20日电** 天文专家介绍,天琴座流星雨4月23日迎来极大,届时每小时会有一二十颗流星“绽放”夜空,“扮靓”天宇。我国感兴趣的公众可在22日晚至23日晨,面向东方天空,仔细、认真观测。

在美丽的银河西岸,有一颗知名的亮星织女星,它和周围的一些小星一起组成了天琴座。每年4月14日至30日,是以此星座命名的流星雨的活跃期,极大时的ZHR值(极大时假设辐射点位于天顶

的每小时流量)在18以上。

“今年该流星雨的极大将发生在北京时间23日,4月的满月出现在19日,因此观测会受到盈凸月的影响,特别是后半夜想要看到流星只能在亮亮的月亮下进行了。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩提示说。

赵之珩同时提醒说,由于人类目前对流星雨的预测还不像日食、月食那样准确,因此,公众在观测前一定要做好足够的心理准备,届时很可能守候多时却收获甚微。

## “谷雨”吃香椿



吃香椿

新华社发



### ◆ 珠海陆地天气

多云,部分时间有阳光,午后有阵雨

温度:23℃-29℃

湿度:75%-95%

风向风速:偏南 陆地2-3级

### 【浴场预报】

海滨泳场:水温较低,不适宜游泳。

三灶金沙灘:水温较低,不适宜游泳。

东澳岛南沙湾:水温较低,不适宜游泳。

### 【航线预报】

九州港至蛇口航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

### 【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 较不舒适 白天气温比较高,早晚有些热。

交通指数 较好 有降水且路面潮湿,不宜高速行驶。

### ◆ 珠海未来3天天气

星期一:多云,部分时间有阳光 25℃-30℃

星期二:多云,有阳光 26℃-31℃

星期三:多云,有阳光 26℃-31℃

### PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至4月20日18时  
数据来源:珠海市生态环境局